Armstrong Inferenzregeln
Es gilt:
()Y cX =>
2) X =Y =>
B)X—=2Y,Y>”Z =>
4) X = YZ =>
B) XY, X~ /~Z =>
6) X =Y, WY—>2Z =>
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Jens Dittrich

Reflexivitat

Verstarkung
Transitivitat
Zerlegung

Vereinigung

Pseudotransitivitat



Beispiele

Es gilt:
(1) b € bc => bc = b Reflexivitat
(2)a— Db => ac — bc Verstarkung
(3)a—>b,b—cC => a— C Transitivitat
(4) a = bc => a—b,a—c Zerlegung
(b)a > b,a—cC => a — bc Vereinigung
(6)

6)a — b, db— C => da = C Pseudotransitivitat



Hulle F*

Sei F eine Menge von FDs.

Dann bezeichnet F+ die Menge aller aus F herleitbaren FDs.
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